

灣仔區議會

灣仔民政事務處
香港軒尼詩道二三〇號
修頓中心二十一樓
電話：二八三五二一九八四
圖文傳真：二八三四二九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office
21st floor, Southorn Centre
130 Hennessy Road, Hong Kong
Tel. No. 2835 1984
Fax No. 2834 9667

二〇一三年一月十五日
資料文件

灣仔區議會
文件第4/2013號

灣仔地區管理委員會
第185次會議進度報告

灣仔地區管理委員會在二〇一二年十一月二十八日的第185次會議中，曾討論下列事項：

(1) 百德新街、加寧街及渣甸街的交通問題

委員備悉運輸署及警方就上址交通擠塞問題已進行或將進行的交通改善措施。運輸署及警方會繼續跟進有關地點的交通擠塞問題。

(2) 違例招牌問題

委員檢視了屋宇署跟進區內違例招牌個案的進展，並促請屋宇署繼續努力及加快執法行動，並檢討審批興建招牌申請機制。

(3) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進展

灣仔發展計劃第二期和中環灣仔繞道兩項工程正在按原定計劃進行，預計於二〇一七年完成及通車的目標維持不變。

(4) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題

委員備悉有關處理商戶霸佔公眾地方擺放貨物/雜物的工作進展，並特別就灣仔道、汕頭街、廈門街、駱克道(崇光百貨)以及灣仔道(鵝頸街市地段)等地點的環境衛生及阻街問題進行討論。

(5) 為有需要人士所提供的服務

在過去兩個月，灣仔區共有兩名小學生及一名中學生要求教育局協助尋找學位，兩名小學生已成功入學，另一名中學生亦已完成面試並獲學校取錄。

社會福利署代表向委員報告日前於莊士敦道三架巴士相撞造成五十多人輕傷的事件。社會福利署的社工已即時接觸傷者，並會繼續跟進傷者的需要。

(6) 清拆違例建築物

委員備悉屋宇署二〇〇九年及二〇一〇年大規模清拆外牆僭建物行動的進展。

(7) 灣仔區屋宇維修統籌計劃 — 目標樓宇

委員備悉屋宇署二〇〇九年屋宇維修統籌計劃的進展。

(8) **灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告**

灣仔民政事務處已於十月二十九日就關愛基金的「舊樓業主立案法團津貼計劃」舉行簡介會。截至十一月二十一日，一百三十三個合資格的業主立案法團已向民政事務總署遞交意向書，表示有興趣申請津貼。

另外，「灣仔區慶祝香港回歸祖國十五週年暨防火樂安居樓宇探訪」已於九月至十一月進行，共探訪了區內一百二十九幢樓宇，閉幕禮於十二月九日舉行。另外，灣仔民政事務處會向區內所有業主立案法團、物業管理公司、互助委員會、業主委員會寄發防火宣傳信件及海報；以及上門探訪區內所有「三無」大廈住戶，派發宣傳信件、海報及紀念品，提醒他們注意家居防火。

(9) **灣仔區商業宣傳易拉架執法行動**

在過去兩個月，食物環境衛生署向非法展示商業宣傳品人士共發出二十八張定額罰款通知書，以及檢走五十八個無人認領的商業易拉架、A字板及標語牌等物品。

另外，委員關注有政治團體在銅鑼灣崇光百貨對出行人路懸掛大量橫額，促請食環署及警方作出跟進。

(10) **灣仔金紫荆廣場攝影攤檔問題**

委員關注灣仔金紫荆廣場的攝影攤檔缺乏規管，要求地政總署、食環署及警方研究其執法權限及可採取的跟進行動。

(11) **星街、月街酒吧噪音及治安問題**

委員擔心愈來愈多酒吧於星街及月街經營，會令該處的治安惡化。委員請警方加派人手到該處巡邏。

(12) **莊士敦道三輛巴士相撞事故**

委員請警方盡快完成莊士敦道三輛巴士相撞事故的交通調查報告，並請運輸署在有需要時協助執行調查報告中的改善交通建議，以免再次發生同類事故。

(13) **灣仔金紫荆廣場對出旅遊巴士停泊問題**

委員關注大量旅遊巴士在灣仔金紫荆廣場對出空地停泊，並請運輸署研究遷移該處巴士總站至其他地點的可行性，以騰出更多地方給旅遊巴士停泊。

(14) **謝斐道一間酒吧不獲續發酒牌**

警方表示灣仔謝斐道一間酒吧於酒牌局早前的會議中上訴失敗，該酒吧於十一月下旬酒牌到期後不獲續牌。警方會繼續留意及跟進其他被多次投訴的酒吧的續牌申請。

灣仔地區管理委員會

二〇一三年一月